
  2 شناسي زيست

يد شود ولـي دقـت كنيـد اسـپرمات     تا سانترومر ديده مي 23باشد كه در هر دو  ها اسپرماتوسيت ثانويه يا اسپرماتيد مي ـ اين ياخته» 3«گزينه  -1
  ها: بررسي ساير گزينه .تن مضاعف شده ندارد فام

  هاي هاپلوئيد كروموزوم همتا ندارند. ياخته »:1«گزينه 

  .دارد DNAاسپرماتيد، اسپرماتوسيت ثانويه تقريباً دو برابر »: 2«گزينه 

nهر دو نوع ياخته تك لاد و »: 4«گزينه  23 .(دشوار) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار دوم) هستند  

مانع از ورود سلول به مرحله تقسيم هسته شده و در نتيجه اتفاقاتي مانند ناپديد شدن پوشش  G2ـ متوقف شدن سلول در مرحله» 3«گزينه  - 2
   دهند. باشند رخ نمي هاي دوك كه مربوط به مرحله تقسيم مي ها، تشكيل رشته هسته، قابل رؤيت شدن كروموزوم

  (متوسط) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار دوم)

شـوند. دو برابـر شـدن     شوند و وارد مرحله سنتز نمي طور موقت يا دائم در اين مرحله متوقف مي هستند به Gοهايي كه در ياخته ـ» 2«گزينه  - 3
توانند وارد مرحلـه سـنتز    ر آينده ميهستند د Gοطور موقت (نه دائم) در هايي كه به دهد. پس ياخته در مرحله سنتز رخ مي فامينههاي  رشته

  (متوسط) ) (فصل ششم ـ گفتار دوم)(افضلها دو برابر شود.  آن فامينهشده و 

  بررسي موارد: باشند. صحيح مي» ب«و » الف«ـ صورت سؤال و موارد » 3«گزينه  - 4

انـد و   هاي قرمز فاقـد هسـته   هستند. گويچه تني فام nهاي جنسي  ، ياختهتني فام n2هاي پيكري سالم و بالغ ياختهدر بدن يك انسان »: الف«
  ند.ا تني فام n2هاي ماهيچه اسكلتي چند هسته ياخته

  داشته باشد. تن فام 23تواند فقط  در انسان ياخته پيكري طبيعي نمي»: ب«

  است. 22هاي  تن فامتر از جفت  بزرگ xجنسي  تن فام»: ج«

  (دشوار) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار دوم) بيشتري هم دارد. تن هستهبنابراين است  21 شمارههاي  تن فامتر از  بزرگ 1شماره  تن فام»: د«

 اسـتروژن  و پروژسـترون  كـاهش شـود.   كاهش استروژن و پروژسترون سبب كاهش استحكام ديواره داخلي رحم و قاعدگي مـي ـ » 4«گزينه  - 5

 شروع همان كه شود مي  LH و FSH آزادكننده، سبب تحريك هيپوفيز پيشين و ترشح  هورمون مجدد ترشح و اثر پوتالاموسهي بر همچنين

  )متوسط( ـ گفتار دوم) هفتم) (فصل كردي(. است بعدي جنسي هدور

  ها: بررسي ساير گزينه است. يا ياختهو چرخه  ينترفازمرحله ا نيتر يماند و طولان يم يمدت زمان طولان ياخته ،G1ـ در مرحله» 4«گزينه  - 6

  دارد. تن فامباشد، پس تعداد بيشتري  اي مي ندارد و ماهيچه اسكلتي هم چندهسته تن فامگلبول قرمز اصلاً هسته و در نتيجه »: 1«گزينه 

هم وجود دارد كه براي كاهش فشـردگي دنـا،    ر محل سانترومرد فامينكهاي اتصال  علاوه بر پروتئين هيستون، پروتئين تن فامدر »: 2«گزينه 
  شوند. جدا نمي

  شود. ماده تقسيم نمي شوند، ولي گامت اي مي خواهند تقسيم شوند، وارد چرخه ياخته هايي كه مي ياخته»: 3«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار دوم)

شوند سـبب تغييـرات رحـم در چرخـه      ستروژن و پروژسترون كه از تخمدان ترشح ميهاي جنسي زنانه شامل ا تغييرات هورمونـ » 2«گزينه  - 7
 ها: باشد. بررسي ساير گزينه رحمي مي

  شود. خته ثانويه بدون جايگزيني دفع ميمام يا»: 1«گزينه 

  شود. امت ديواره داخلي رحم زياد ميضخ»: 3«گزينه 

  (كردي)(فصل هفتم ـ گفتار دوم ) (متوسط) دهد. قاعدگي در روزهاي اول هر دوره رخ مي»: 4«گزينه 

  (متوسط) )اولـ گفتار  هفتم) (فصل كردي( زايي نقش دارد. شود و در زامه هورمون تستوسترون از ياخته بينابيني ترشح ميـ » 3«گزينه  - 8

  ها: بررسي ساير گزينه اي دارند. هاي دوك ساختار ريزلوله ـ رشته» 2«گزينه  - 9

  .مانند يم يدارند باق ينيپروتئ يزلولهها كه ساختار ر يانكو م روند هاي دوك تقسيم از بين مي ياخته، تنها رشته در پايان تقسيم»: 1«گزينه 

شود (و نه دو ياخته مجزا)، زيرا براي ايجاد دو ياخته مجـزا بايـد تقسـيم سيتوپلاسـم      له تقسيم هسته، دو هسته ايجاد ميدر مرح»: 3«گزينه 
  صورت بگيرد.

  (متوسط) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار دوم) كند. كامل، دنا اصلاً همانندسازي نمي رشتمانر طول يك د»: 4«گزينه 

  :ها ساير گزينهـ بررسي » 2«گزينه  -10

  پيوندد. به وقوع مي كاستمان Iهاي خواهري در مرحله آنافاز  فامينههاي همتا برخلاف جدا شدن  تن فامبا هم ماندن يا جدا شدن »: 1«گزينه 

  كند. ، گامت توليد ميكاستمانمثل جنسي است ولي از طريق انسان جانداري است كه حاصل توليدعنوان مثال  به»: 3«گزينه 

  .كنند ها نيز همانندسازي نمي هاي آن ميانكدهند، بنابراين  انجام نمي رشتمانهاي انسان بالغ تقسيم  نورون»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار سوم)

 ـ  ييزا تخمك باشد ميطور خانمي كه در دوره يائسگي  بچه تازه به دنيا آمده و همين ـ دقت كنيد در دختر» 2« گزينه - 11 شـود و تمـام    يانجـام نم
قرمـز فاقـد    يهـا  است. گلبـول  يتن جنس فام 2 يدارا ياختهمرحله هر  يناند و در ا متوقف شده 1در مرحله پروفاز كاستمان  يجنس يها ياخته

 (آسان) (افضل) (فصل هفتم ـ گفتار دوم) .هستند ين جنست هسته و فام

  

 

  



  موارد: بررسي نادرست هستند.» ج«و » الف«موارد ـ » 2«گزينه  -12

  درست)ناياخته اسپرماتوسيت ثانويه همتا ندارد و هاپلوئيد است. ( »الف«

  دار ژن سازنده تاژك دارند. (درست) هاي هسته ياخته»: ب«

  توليدشان توانايي حركت ندارند. (نادرست) ها بلافاصله پس از اسپرم»: ج«

  (متوسط) (افضل) (فصل هفتم ـ گفتار دوم) اسپرماتوسيت ثانويه و اوليه كروموزوم مضاعف دارند. (درست)»: د«

  .شوند يم يلتشك ساز زامه يهابالغ در مركز لوله يهازامه كهيدر حال .ساز قرار دارندزامه يهالوله يوارهدر د يسرتول يهاياختهـ  » 1«گزينه  -13

  ها: بررسي ساير گزينه

  .است فامينكيها دو  هاي آن تن فامخواهند تقسيم شوند،  مي هاي وقتي كه اين ياخته»: 2«گزينه 

ماند و يكي به  لايه زاينده مي آيد كه در وجود مي به n2ياخته 2سازي، از تقسيم ميتوز هر اسپرماتوگوني،  زيرا در طي مراحل اسپرم»: 3«گزينه 
  اسپرماتوسيت تبديل مي شود.

  (متوسط) (افضل) (فصل هفتم ـ گفتار دوم) سازد. گامت مي 4هر زاينده اسپرم با ميوز »: 4«گزينه 

  (آسان) (كتاب همراه علوي) (فصل ششم ـ گفتار دوم)شوند.  ) مضاعف ميSها در اينترفاز (مرحله  فامينهـ » 1«گزينه  -14

  ها: بررسي ساير گزينه .شود مي محوطه شكمي وارد و خارج رب هزام مجراي يك بيضه هر از شوند. مي بر زامه نام به طويلي مجراي وارد ها زامهـ » 2« گزينه - 15

  شوند. راه به خارج بدن منتقل مياز طريق ميزها  زامه»: 1«گزينه 

  دهند. د را از دست ميها در حين توليد مقدار زيادي از سيتوپلاسم خو زامه »:3«گزينه 

  )متوسط( )اولـ گفتار  هفتم) (فصل كردي( مانند. ساعت مي 18شوند و در آنجا حداقل  ها پس از توليد از بيضه خارج و وارد برخاگ مي زامه »:4«گزينه 

 نيـز  اه آلودگي و مضر پرتوهاي با مجاورت الكل، دخانيات، .شوند كاستمان تقسيم در اختلال موجب توانند مي نيز محيطي عواملـ » 2«گزينه  -16

  ها: بررسي ساير گزينه .كنند ايجاد اختلال جنس، دو هر در ها تن فام شدن جدا روند در توانند مي

  باشد. مي 21تن شماره  فام 3هاي پيكري اين افراد داراي  ياخته»: 1«گزينه 

  باشد. تن مي گلبول قرمز فاقد هسته و فام»: 3«گزينه 

  )متوسط()سوم) (فصل ششم ـ گفتار كردي( باشد. اي از چندين نشانه بيماري مي داون شامل آميزهنشانگان » 4«گزينه 

 موز وn6 زراعي گندم مثلاً ؛شود گفته مي لاد چند باشد، داشتهتن  فام مجموعه دو از بيش آن هاي ياخته كه جانداري يا ياخته به ـ» 4«گزينه  -17

n3 آسان( )سوم) (فصل ششم ـ گفتار كردي(.است(  

هـا   شود. در اين مرحلـه سـانترومر   تني نصف مي شوند و عدد فام هاي همتا از يكديگر جدا مي تن در طي اين مرحله از كاستمان فامـ » 4«گزينه  - 18
تـن از لحـاظ مقـدار فامينـه مشـابه       كه اين دو فام كند ت ميرا درياف Yتن  و ديگري فام Xتن  ها فام از ياختهشوند. در مردان يكي  تقسيم نمي

  (متوسط) ) (فصل ششم ـ گفتار سوم)كردي( كتاب درسي) 3(مطابق شكل  نيستند.

  (متوسط) (افضل) (فصل ششم ـ گفتار سوم)) نداريم. S، مرحله همانندسازي دنا (مرحله 2و  1ـ بين ميوز » 2«گزينه  -19

 را زخـم  بهبـود  هـا، سـرعت   ياخته تقسيم سرعت افزايش با كه شود مي توليد زخم محل زير انسان پوست در رشد، عامل نوعيـ » 3«گزينه  - 20

  ها: بررسي ساير گزينه .دهد مي افزايش

  كتاب درسي) 1(فعاليت  .شوند مي ايجاد هاي مختلفي روش به چند هسته اي هاي ياخته جانداران دنياي در»: 1«گزينه 

  رون سيتوپلاسم قرار دارد.كمربند انقباضي د »:2«گزينه 

  )متوسط( )دوم) (فصل ششم ـ گفتار كردي( خيم رشد كمي دارد. تومور خوش »:4« گزينه

باشد. هورمون آزاد كننده  يمثل زنان ميددستگاه تول يفلقاح از وظا يمناسب برا يطمح يجادباشد. ا ينادرست م »د«و  »ب«موارد  ـ» 2«گزينه  -21
  (آسان) (افضل) (فصل هفتم ـ گفتار اول). شود يم و ترشح يدتول يپوتالاموساز ه

  كند. ها را فراهم مي كند كه انرژي لازم براي حركت اسپرم ـ وزيكول سمينال مواد قندي حاوي فروكتوز توليد مي» 3«گزينه  - 22

  (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل هفتم ـ گفتار اول)

 ها:  شوند. بررسي ساير گزينه رديف مي ياخته) استوايي سطح( وسط در و كنند مي پيدا را فشردگي بيشترين اه تن در متافاز فامـ » 2«گزينه  - 23

 شود. ها دوك تقسيم تشكيل مي كنند و بين آن ها به دو طرف ياخته حركت مي در پروفاز ميانك»: 1«گزينه 

  شوند.    تن كوتاه مي هاي دوك متصل به فام در آنافاز فقط رشته»: 3«گزينه 

  (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط) .فامينه درآيند صورت به تا كنند مي شدن باز به شروع ها تن در تلوفاز فام»: 4«زينه گ

 را ايـن مرحلـه   از ياختـه  عبـور  هاجـاز  G2وارسي هنقط نباشد، رشتمان فراهم براي لازم عوامل دوك تقسيم يا هاي پروتئين اگرـ » 1«گزينه  - 24

 راه بـه  اي ياختـه  فرايندهاي مـرگ  نشود، اصلاح و باشد دنا آسيب ديده اگر. كند مي مطمئن سلامت دنا از را ياخته G1وارسي هدهد. نقط مين

 ياخته آرايش وسط در و متصل دوك هاي رشته دقيق به صورت به ها تن فام كه است اين موضوع از اطمينان براي متافازي وارسي هنقط .افتد مي

  (متوسط) ـ گفتار دوم) ششم) (فصل كردي( .اند يافته

شوند تا  يمغز استخوان م يوندافراد مجبور به پ ينشود كه ا يمغز استخوان م يها ياختهبه  يبسبب آس يو پرتودرمان يدرمان يميشـ » 3«گزينه  - 25
 )آسان( ر دوم)ـ گفتا ششم) (فصل كردي( را بسازند. يازمورد ن يخون يها ياخته

  


